

# El único Gobierno de los españoles

Ha quedado resuelta la parcial crisis del Gobierno. Su solución ha sido la que era justo y encaja en la voluntad popular.

Insistentemente hemos demostrado como una de las primeras exigencias de la guerra es, la unidad de todos los españoles, más amplia, más sólida, más efectiva y eficaz que ha existido hasta ahora. Debe ser una unidad nacional. Y esta unidad requiere la centralización de todas las energías en un solo programa y con un Gobierno que sea la representación de las fuerzas, sin excepción.

Hoy tenemos ese Gobierno, el que preside el doctor Negrín, que condensa esas esenciales características y no puede haber ningún otro si de verdad se quiere ganar la guerra, ni el pueblo está dispuesto a admitirlo.

Es lamentable que surjan discrepancias entre las representaciones de las nacionalidades integrantes de nuestro país, que gozan de la libertad a sus reivindicaciones específicas que la República les concedió. Pero hemos de felicitarlos porque la solución ha sostenido esas representaciones de Euzkadi y de Cataluña, que son, en espíritu y esencia, tropas de España que han puesto al servicio de su independencia, todos sus recursos.

Separar de la República estas nacionalidades es una consigna del fascismo que trata de lograr a través de su ejército o a través de ciertos elementos turbios y aventureros, de agentes provocadores fascistas y trotskistas. Como era de esperar han fallado las maniobras, el Gobierno conserva íntegro su carácter de Unión Nacional y la representación de todos los sectores antifascistas que nuevamente vuelcan la reiteración de su apoyo decidido y consecuente.

Todo el pueblo ha de robustecer de nuevo con su calor y su apoyo entusiasta el triunfo político del Gabinete Negrín, único timonel que admite para recorrer el camino de la resistencia hacia la victoria por la que luchamos y que ha de ser sin componendas, clara, rotunda y aplastante como merece un enemigo que quiere destruir nuestra libertad, nuestra independencia, nuestra vida misma.

## El triunfo de Levante vale el ascenso a general del coronel Matallana

MADRID, 8 (2, m). — Un periódico comenta elogiosamente el ascenso a general del coronel Matallana, y resulta su actuación en todas las acciones en que ha intervenido, especialmente en la defensa de Madrid y de Levante. La resistencia de Levante la dirigió Matallana, desde su

CAMARADA  
Una y propaga este periódico

# AYUDEMOS AL GOBIERNO EN LA OBRA DE APLASTAR AL ENEMIGO ABIERTO O ENCUBIERTO

Proletarios de todos los países, uníos!



# EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Jueves, 18 de agosto de 1938

Núm. 251

## SALVADO EL ESCOLLO TODO EL PUEBLO FORTALECE CON SUS ADHESIONES AL GOBIERNO DEL DR. NEGRIN

El Partido Comunista, afirma que las actitudes que han provocado el conflicto, denotan una falta de responsabilidad ante el país.

BARCELONA, 17.—Durante la tarde y la noche de ayer, el doctor Negrín había recibido destacadas adhesiones por escrito, en algunas de las cuales se señalaban los motivos de las discrepancias.

La del Partido Socialista iba firmada por el Secretario Ramón Lamóneda y la de la Ejecutiva de la U. G. T. por Felipe Pretel.

La adhesión del Partido Comunista que por el Buró político iba firmada por José Díaz, decía entre otras cosas:

«El Buró político ha tenido noticias de determinadas aptitudes políticas de algunas personas y sectores contrarios a la aplicación de los últimos decretos aprobados por el Consejo sobre el Comisariado, militarización de los Cuerpos, Tribunales de Justicia, Industrias de guerra, etc. Consideramos que con dicha actitud se pretende crear una situación artificial que solo puede traer graves consecuencias para la patria y que además son contrarias a los intereses que el pueblo español defiende con enorme disciplina, sacrificio y heroísmo. actitudes que denotan una falta de responsabilidad ante el país, para quienes las toman, ya que pretenden provocar una situación política que debilite la unidad del pueblo y la resistencia que anima al glorioso Ejército de la República.»

Fueron también significativas las

### El aviador Lindberg a Moscú

VARSOVIA, 18 (2, m). — El aviador Lindberg y su esposa han marchado en avión a Moscú. — *Febus.*

adhesiones del Partido Socialista Unificado de Cataluña y de la U. G. T., sección catalana.

En su nombre visitaron al doctor Negrín los Comorera, Vidella, Váder y Sierra Tames. — *Febus.*

### Los nuevos ministros toman posesión

BARCELONA, 18 (2 m). — Esta tarde a las cinco y media ha tomado posesión de su cargo el nuevo Ministro de Trabajo señor Mix Róda, dando a la vez el asistente señor Ayguadé. Mix ha desempeñado hasta ahora la Dirección general de Trabajo de la Generalidad. Perteneció a la C. N. T. y fué uno de los fundadores con Pestaña, del grupo de los Treintistas, y del Partido Socialista hasta que a raíz de unas elecciones ingresó en el Partido Socialista Unificado de Cataluña.

### El Ejército del Ebro testimonia su fervorosa adhesión al Gobierno

BARCELONA, 18 (2 m). — Han llegado a Barcelona una Comisión del Ejército del Ebro, integrada por Comisarios, Oficiales y tropa, que hará una visita al Jefe del Gobierno, con el fin de hacerle entrega de unos trofeos cogidos al enemigo en estas últimas operaciones y, al mismo tiempo, testimoniarle su más fervorosa adhesión. — *Febus.*

### Un fervoroso saludo de los generales Miaja y Matallana y del Comisario Jesús Hernández

VALENCIA, 17. — Los generales Miaja y Matallana y Jesús Hernández, han dirigido al Presidente del Consejo un expresivo telegrama de adhesión irrefragante y fervoroso al nuevo Gobierno que encarna la voluntad española de luchar hasta la victoria decisiva de nuestra independencia.

Al mismo tiempo — dice — el general en jefe del grupo de Ejército le envía un saludo entusiástico por las acertadas medidas de guerra que tan francamente contribuyen a dotar a las armas republicanas de los elementos materiales y morales que no encaminados de todo responden a los intereses supremos de poder conseguir la expulsión total de los invasores. — *Febus.*

## La unidad de los dos partidos marxistas dará ventajas incalculables a la clase trabajadora y a la guerra

Ante el aniversario del programa de acción común, el compañero Voquero del Partido Socialista, habla de lo que se ha hecho y de lo que se puede hacer.

José M. Vaquero es autoridad para hablar de la unidad marxista, de sus dificultades, de sus beneficios. Y también de las posibilidades de robustecerla por un camino de afinamiento definitivo.

Presidente de la Federación Provincial Socialista a cuyo Partido representa en los organismos unitarios, lo es también del Frente Popular y miembro del Comité Provincial de Enlace de Socialistas y Comunistas. El vive la actividad diaria de este march común de los marxistas y de todas las tendencias antifascistas, en la ayuda y colaboración para la lucha contra los invasores y por la independencia y libertad de nuestra patria.

Buen defensor de la unidad, en la reciente asamblea conjunta de socialistas y comunistas, sus palabras fueron sinceras y prometedoras: «En nombre de mi partido digo que, por nuestra parte, no ha de haber ninguna dificultad en el terreno unitario. Porque en lo fundamental estamos a vuestro lado camaradas comunistas.» «Los socialistas — dijo también — hemos hecho y estamos dispuestos a hacer más por la unidad.»

Hoy, ante el aniversario de la creación del programa de acción común redactado por el Comité Nacional de Enlace, el compañero Voquero, examinando el año transcurrido, expresa su posición y pensamiento así:

—Albacete es la provincia que dió la nota más importante, porque fué la primera que constituyó un Comité de Fusión que después se disolvió cambiándole por el de Enlace, obedeciendo nuestra disciplina de Partido.

Las relaciones entre socialistas y comunistas a partir de esta constitución han sido cordiales; no así entre la base que, por sectarismos de unos e incomprendimientos de otros, ha dado lugar a crear serios problemas en cuestión de unidad. Pero hoy puede

mostrar con orgullo que estas diferencias han sido cubiertas en proporción grande.

Al amparo del Comité de Enlace se solucionan ininidad de problemas que se plantean en los pueblos, y que, gracias a esta inteligencia precisamente, son fáciles de resolver.

A pesar de esto, creo que podríamos haber hecho bastante más años y otros, sin que por esto desconfié de que no ganemos algo de lo perdido.

No está la clase trabajadora — afirma tranquilamente — lo suficientemente preparada para hacer la fusión, porque a mi juicio, empezando por el Comité Nacional de Enlace, no se la ha orientado debidamente en este sentido, puesto que a la mayoría de los pueblos, en casi su totalidad, y alguna de las veces también al mismo Comité Provincial de Enlace, no han llegado las normas necesarias y los estímulos precisos para adquirir esta orientación que yo de cerca he advertido carecemos.

Haciendo la unidad de los dos partidos — dice finalmente — las ventajas que obtendría la clase trabajadora, en una gran proporción marxista, serían indiscutiblemente incalculables, puesto que estas luchas, que yo califico de suicidas, que se sostienen entre los militantes de ambos partidos — sin precisar cual de ambos tiene razón — desaparecerían y este caudal de energías tan extraordinario lo utilizaríamos, en el momento presente, para ganar la guerra y después, para encauzar la revolución que lleva por base la reconstrucción de nuestro país.

L. A.

## Al fin los facciosos al servicio de la Invasión contestan al Gobierno inglés sobre el plan de Londres

LONDRES, 17. — El representante inglés señor Rodson visitó a las autoridades facciosas para hacerles saber los deseos de su Gobierno de recibir con urgencia la contestación sobre la retirada de voluntarios.

La contestación, que ya estaba redactada, le fué entregada al señor Rodson, quien la hizo llegar al Gobierno británico. — *Febus.*

### Consejería Municipal de Abastos

#### HABICHUELAS

El sábado próximo, día 20 se reunirán en los establecimientos mercantiles de esta localidad, previa presentación de la cartilla de aprovisionamiento.

# El extraordinario heroísmo de nuestras fuerzas del Ebro ha dado un duro golpe al invasor que ha visto aniquiladas muchas de sus unidades de choque

En Extremadura se obliga al enemigo a repasar el Zujar y en el Centro una mina propia le hace muchas bajas

PARTE OFICIAL DEL DIA 17 DE AGOSTO

## EJERCITO DE TIERRA

**ESTE.**—Un ataque de las fuerzas al servicio de la invasión a nuestras posiciones del sureste de Gadesa, fué totalmente rechazado. El heroísmo desplegado en las recientes jornadas por las tropas españolas en la cabeza del Puente del Ebro es tan extraordinario que, no obstante las formidables masas de aviación, tanques y artillería empleadas por las fuerzas de la invasión, ante su firme resistencia, se han estrellado los ataques reiteradísimos de las divisiones facciosas, alguna de las cuales ha quedado aniquilada, casi en su totalidad.

**CENTRO.**—En el sector de la Ciudad Universitaria fué volada ayer una mina propia en el Pinar del Clínico, causando al enemigo muchas bajas.

**EXTREMADURA.**—En la zona de Zarza-Capilla han sido rechazados por nuestras fuerzas varios ataques a Peñalsordo, sufriendo el enemigo graves pérdidas. Las tropas al servicio de la invasión, que consiguieron cruzar ayer el río Zujar, en las proximidades de la carretera de Castuera a Puebla de Alcocer, han sido obligadas hoy a repasarlo perseguidas por nuestros soldados, que han vuelto a establecer posiciones en la margen izquierda del río.

En los demás frentes sin noticias de interés.

## AVIACION

A las 13.15 de ayer, cinco trimotores «Junkers» descargaron medio centenar de bombas sobre Gandía, ocasionando la destrucción de diecisiete edificios y víctimas entre la población civil.

En la madrugada última fueron bombardeados por la aviación extranjera Hospitalet y Mataró.

Hoy cinco trimotores italianos «Savoia 81», lanzaron unas sesenta bombas sobre Valcarlos, ocasionando muertos y heridos. Los aviones extranjeros huyeron hacia Mallorca al advertir la presencia de la caza local que les perseguía.

## Tribunal Especial de Guardia

Se han dictado las siguientes sentencias:

Contra Manuel Sainz Perdo Sánchez, vecino de Chinchilla, el cual fué sancionado con cinco mil pesetas de multa por escaramiento de jabón, habiendo sido absuelta su esposa Luisa López Ballesteros.

Godofredo Pardo González, de Ayna, al que se impuso una multa de mil pesetas, por escaramiento de huevos y tráfico ilegal de esta mercancía.

Eduardo Gómez Borchi, de Abacete, al pago de mil pesetas por transporte de huevos sin el provisto de la correspondiente guía de circulación.

Juan Tomás Palazón, al pago de veinte mil pesetas por acaparamiento de hilaturas en su comercio de Hallín.

José Fuentes Ibáñez, dueño de una zapatería de Hallín, al pago de otra multa de veinte mil pesetas por acaparamiento y tráfico ilegal de hilaturas.

Por vender un peine de escaso valor en seis pesetas, se condenó a Primitiva González Núñez, vendedora ambulante de Abacete, a una multa de mil pesetas.

En juicio celebrado a continuación del anterior, el Tribunal mercantil dictó fallo condenatorio contra Josefa Menéndez Añón, vendedora ambulante de esta ciudad, imponiéndole dos mil pesetas de multa por haber vendido un peine de poco valor en veinticinco pesetas.

## Una nueva relación de italianos «retirados»

ROMA, 17.—Se ha publicado otra lista oficial de bajas italianas en el sector de Barracas.

El número de muertos asciende a 258.

El número de heridos no los señala.—*Febus.*

## Para ayudar a fortificar los frentes

### NOTA DEL COMITE PROVINCIAL DEL FRENTE POPULAR DE ALBACETE

El Frente Popular Provincial de Albacete, por medio de la presente nota, se dirige a todas las organizaciones antifascistas de Frente Popular provinciales, para que en el plazo más breve posible sean recogidos y entregados en los Ayuntamientos respectivos, todos aquellos materiales que no sean indispensables y puedan ser utilizados para fortificaciones tales como pales, picos, azadones, mazas para cavar estacas, barrenos con punta de acero, sogas de esparto, espuelas terreas, pistoles y compresores; en una palabra deben recogerse y ser entregados, todos aquellos materiales que puedan ser útiles y reunir las debidas condiciones para su empleo en fortificaciones y combates.

Este Frente Popular Provincial de Albacete tiene muy presente la ayuda y excelente colaboración prestada por las organizaciones de Albacete y su provincia, en la recogida y

## PARA IMPRIMIR UN MAYOR RITMO AL TRABAJO DE SOLIDARIDAD

### UNAS MAGNIFICAS CONCLUSIONES Y UN SALUDO DE ADHESION AL GOBIERNO NEGRIN

Han terminado las deliberaciones trabajos que presibilitan el mayor éxito de la próxima campaña de invierno.

Tercera. Centralizar la ayuda al Ejército y de una manera especial a los frentes, dándole un carácter permanente. Respetuosos siempre con el Gobierno, de quienes somos desinteresados colaboradores, este trabajo se ejecutará de acuerdo con el Comisariado.

Cuarta. Trabajar sin descanso por la unificación en la Solidaridad. No hay razón que justifique diversas organizaciones en el funcionamiento de la ayuda antifascista. Dentro del Socorro Rojo y bajo la bandera de la Solidaridad no se conocen diferencias políticas ni ideológicas siempre que sientan el antifascismo.

Quinta. Movilización de toda la retaguardia en torno al S. R. I. para la ordenación de la misma, ayudar al Gobierno y obtener un mayor rendimiento en la ayuda.

Sexta. Organizar plenas provinciales de carácter popular en donde

consistiera de Delegados de todas las organizaciones del Frente Popular se den a conocer los trabajos del S. R. I., tanto en el plano nacional como internacional y se tomen medidas urgentes para ayudar moral y materialmente a quienes de manera tan ejemplar luchan por liberar a nuestra patria de invasores y traidores.

Séptima. Participar como prueba de adhesión, en los actos que se celebran con motivo del cincuenta aniversario de la fundación del Partido Socialista Obrero Español y de la Unión General de Trabajadores de España, recordando que estas organizaciones, de acentuado carácter antifascista son puntas firmes en nuestra labor solidaria.

Octava. Saludar cordialmente al Gobierno de Unión Nacional, al Ejército en su triple representación de tierra, mar y aire; al Comisariado y a las autoridades nacionales y provinciales, así como a los colaboradores del Socorro Rojo.

En la invasión a nuestras posiciones del sureste de Gadesa, fué totalmente rechazado. El heroísmo desplegado en las recientes jornadas por las tropas españolas en la cabeza del Puente del Ebro es tan extraordinario que, no obstante las formidables masas de aviación, tanques y artillería empleadas por las fuerzas de la invasión, ante su firme resistencia, se han estrellado los ataques reiteradísimos de las divisiones facciosas, alguna de las cuales ha quedado aniquilada, casi en su totalidad.

En el sector de la Ciudad Universitaria fué volada ayer una mina propia en el Pinar del Clínico, causando al enemigo muchas bajas.

En la zona de Zarza-Capilla han sido rechazados por nuestras fuerzas varios ataques a Peñalsordo, sufriendo el enemigo graves pérdidas. Las tropas al servicio de la invasión, que consiguieron cruzar ayer el río Zujar, en las proximidades de la carretera de Castuera a Puebla de Alcocer, han sido obligadas hoy a repasarlo perseguidas por nuestros soldados, que han vuelto a establecer posiciones en la margen izquierda del río.

En la madrugada última fueron bombardeados por la aviación extranjera Hospitalet y Mataró.

Hoy cinco trimotores italianos «Savoia 81», lanzaron unas sesenta bombas sobre Valcarlos, ocasionando muertos y heridos. Los aviones extranjeros huyeron hacia Mallorca al advertir la presencia de la caza local que les perseguía.

## TRES LETRAS

por Pedro Garfias

TRES letras: U. G. T.  
Cincuenta años de vida.  
Algunos nombres viejos que suenan todavía.  
Pablos Iglesias, Quejido...  
Babas de nieve limpias,  
corazones de fuego, voluntades de dura roca viva.  
(Era en los tiempos de la mala yerba caciquil y política)  
Los obreros de España sienten la voz amiga,  
el amplio gesto humano,  
la palabra entrañable y encendida y se une el campesino con el gigante rufo de las minas,  
los obreros de todas las ciudades bajo la misma insignia:  
Tres letras, U. G. T.  
Cincuenta años de vida.

Ahora está oleja España,  
gana la palso a palso y fibra a fibra,  
regada con sudores y con sangre,  
sembrada con amor y con litigas  
ha sido presta en venta  
en los mercados lobregos de las cancillerías.  
Y ella que fué la madre de mil mundos  
es una pobre y triste mercancía.

Un poeta ambulante, que anda diciendo a España  
su voz atormentada y dolorida  
hecha de resonancias de mil voces  
que en el pasado y en el futuro gritan  
os dice: compañeros, a la fábrica,  
al campo y a la mina,  
a la trinchera heroica, que os aguardan  
las sombras pensativas  
de aquellos que murieron  
y esperan todavía.  
Pablo Iglesias, Quejido,  
barbas de nieve limpias,  
corazones de fuego, voluntades de dura roca viva.  
Cincuenta años de vida dan derecho,  
a una muerte tranquila.

Teléfono 390